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СТОВ	«Пальміра»	планує	свій	успіх
Автор		Черкаський	край Друк

Коли	торік	у	березні	компанія
«Кернел»,	яка	є	потужним
українським	агровиробником,
а	також	найбільшим	
виробником	олії	в	Україні,
прийшла	на	Лівобережжя
Черкащини,	пайовики
остерігалися:	це	ж	усе
соняшником	засадять.	Проте
якщо	по	області	галузеве
управління	з	зусиллям
утримує	сьогодні	посіви	цієї

культури	в	межах	десяти	відсотків,	то	у	СТОВ	«Пальміра»,	що
входить	до	складу	“Кернела”,	цього	року	соняшнику	взагалі	нема
ні	гектара.	Натомість,	ставши	частиною	потужної	компанії,		СТОВ
«Пальміра»,	одне	з	найбільших	господарств	області,	розвивається
швидкими	темпами,	покращуючи	економіку	регіону.	А	пайовикам
за	оренду	землі	«Пальміра»	ще	торік	платила	5	відсотків	вартості
паю	й	однією	з	перших	в	області	уклала	соціальні	договори	з
сільрадами.

Від	«битви	за	врожай»	—	до	нормальної	роботи
—	Наше	підприємство	працює	з	1997	року,	—	розповідає	директор	СТОВ	«Пальміра»	Олександр	Журба.
—		І	т е,	що	сім	тисяч	пайовиків	довірили	нам	свої	паї	і	ми	маємо	сьогодні	в	оренді	понад	22	тисячі
гектарів	землі	—	угіддя	в	селах	Драбівського	й	Золотоніського	районів,	свідчить,	що	ми	змогли
налагодити	нормальні	ст осунки	з	людьми.	І	наша	задача		—	надалі	всіляко	підтримувати	наших
пайовиків.
Особливост і	цього	року	—	ми	перший	рік	повноцінно	працюємо	у	складі	компанії	«Кернел»,	яка	значно
розширюється:	якщо	загальний	об’єм	її	земель	на	початку	минулого	року	був	90	тисяч	гектарів,	т о	на
сьогодні	—	в	межах	330-ти	тисяч.	Компанія	має	свій	підхід	до	землеробства.
—	Імпортної	т ехніки	ми	закупили	на	24,5	мільйона	гривень,	—		продовжує	Олександр	Журба.	—	Зокрема,
цього	року	придбали	чотири	комбайни	«Тукано»,	шіст ь	важких	тракторів	«Фендт».	Ці	нові	т рактори
вивільнили	наших	34.	Проте	кадри	при	цьому	ми	не	скоротили:	якщо	стара	т ехніка	працювала	в	одну
зміну,	т о	на	цю	садимо	механізаторів	у	т ри	зміни.	Великі	кошти	компанія	вклала	у	засоби	обробіт ку
землі	за	т ехнологією	ноу-т іл	—	«без	оранки»,	яку	ми	практикуємо	вже	не	перший	рік:	закупили	сівалки
для	прямого	посіву,	дискові	борони,	розкидачі,	обприскувачі.
І	це	т ільки	початок,	зауважує	директор:	ідуть	великі	інвестиції,	щоб	за	т ри	роки	сільгосптовариство
повністю	технічно	переоснастити.	До	т ого	ж,	у	компанії	«Кернел»	є	плани	ст ворити	на	базі
реммайстерні	СТОВ	«Пальміра»	сервісний	центр,	де	б	усю	імпортну	т ехніку,	яка	працює	на	полях
«Кернела»,	можна	було	обслуговувати.
З	т акою	технікою	«битва	за	врожай»	перетворилась	на	звичайний	виробничий	процес,	зауважує
Олександр	Васильович.	Жнива	останніми	роками	стали	ранні,	т ижнів	на	два	випереджають	традиційні
строки,	—	цього	року	могли	б	їх	оперативно	закінчити	ще	12	липня,	і	т ільки	дощі	не	дозволяють
скосити	останні	гектари	озимої	пшениці.	Вродила	вона	цього	року	на	полях	СТОВу	від	38	до	60
центнерів.	Якіст ь	її	краща,	ніж	т орік:	95	відсотків	іде	другим	і	т рет ім	класом.	Урожай	зернових	радує.	А
належніст ь	до	однієї	з	найбільших	в	Україні	компаній	дозволяє	з	меншими	проблемами	т а	більшою
вигодою	продавати	вирощене.
Непогані	види	на	врожай	кукурудзи	(т орік	її	зібрали	по	93,6	центнера	з	гектара),	цукрового	буряку,	що
є	основною	сировиною	для	Пальмірського	цукрового		заводу,	залишається	для	СТОВ	«Пальміра»
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стратегічною	культурою.

	

Буряк	—	культура	«соціальна»
—	Ми,	мабуть,	одні	з	останніх	могікан	в	област і,	які	вирощують	цукровий	буряк,	сьогодні	у	нас	його	6
тисяч	гектарів,	—	розповідає	заступник	директора	СТОВ	«Пальміра»	Валерій	Саранча.	—	І	на	наступний
рік	у	планах	його	сіяти.	Попри	т е,	що	затрати	на	гектар	солодких	коренів	сягають	10-15	тисяч	гривень
(т оді	як,	скажімо,	на	кукурудзу	—	до	8	тисяч).	І	що	ця	культура,	як-т о	кажуть,	«не	маржинальна»,	т обто
малоприбуткова:	ціна	і	на	буряк,	і	на	цукор	(5,2	гривні	за	кілограм	з	заводу)	низька.	Більше	соціальної,
ніж	економічної,	вигоди	поки	що	і	від	т варинництва,	адже	люди	в	селі	хот іли	б,	щоб	орендар
забезпечував	робочі	місця.	Інакше	де	їх	шукати,	скажімо,	жителям	Білоусівки	—	віддаленого	села
Драбівського	району?	«Пальміра»	має	по	селах	сім	молочних	ферм,	які	діст ались	«у	спадок»	і	які	через
невелику	їх	потужніст ь	т ут 	називають	«сімейними»	(всього	у	СТОВі	2,5	т исячі	голів	худоби).	За		рік
роботи	нових	орендарів	надої	подвоїлись	—	скажімо,	в	т ій	же	Білоусівці	з	2,5	т исячі	кілограмів	молока	на
корову	до	5,2.	Але	в	цілому	надої,	які	за	минулий	рік	були	по	СТОВ	«Пальміра»	4163	кілограми	на	корову,
інвестора	не	влаштовують.	Тому	компанія	«Кернел»	прийняла	на	роботу	спеціаліст ів	з	т варинництва,
ст ворено	окремий	відділ,	гот уються	пропозиції,	як	модернізувати	т варинництво,	зробити	сучасним,
прибутковим,	і	зберегти	робочі	місця.	У	цьому	році	на	фермах	«Пальміри»	почнеться	переоснащення.
Для	початку	будуть	встановлені,	де	ще	їх	немає,	молокопроводи,	облаштовані	родильні	відділення.

	

Орендну	плату	—	вчасно,	а	то	й	наперед?
Щодо	оплати	праці,	т о	СТОВ,	контролюючи	кожну	операцію,	платить	т ільки	за	зароблене.	В	т ой	же	час



тут 	можна	заробити.	Зарплата	механізатора	в	сезон	—		найбільша	в	регіоні.	Плюс	безплатне
харчування,	повноцінні	обіди.	В	сільгосптоваристві	вважають,	що	зарплата	працівників	основних
професій	повинна	зростати.	За	перше	півріччя	цього	року	її	підвищили	проти	т огорічної	в	середньому
на	10-15	відсотків.	Це	сут т єва	підтримка	сільських	сімей.	
Окрім	т ого,	як	розповів	директор	СТОВ	«Пальміра»	Олександр	Журба,	т ретині	пайовиків,	які	надають
перевагу	саме	грошовому	розрахунку,	вже	майже	все	виплатили.	Тут 	ідуть	назустріч		пайовикам:	якщо
людина	опинилась	у	складній	житейській	ситуації	і	хот іла	б	вибрати	орендну	плату	наперед,	за
наступний	рік,	за	наявност і	довідки	їй	виплачують.		
У	сільські	бюджети	СТОВ	виплачує	усі	перебачені	договорами	кошти,	окрім	цього	надає	громаді	й	інші
послуги.	На	сьогодні	сільрадам	в	обох	районах	переказали	вже	381	тисячу	гривень.	Скажімо,	у
Драбівському	районі	спонсорували	по	своїх	селах	ремонти:	в	Нехайках	—	ФАПу,	клубу,	у	Мехедівці	—	
шкільної	їдальні,	у	Білоусівці	—	школи	т а	амбулаторії,	у	самому	Драбові	—	доріг.

Родючість	під	контролем
Якщо	для	пайовиків	важливо,	щоб	земля	—	їхня	власніст ь	—	використовувалась,	сказати	б,	шанобливо,
т о	т ут 	інтереси	обох	ст орін	збігаються.	Агрослужба	СТОВ	«Пальміра»,	очолювана	Володимиром
Москаленком,		пост ійно	контролює	стан	ґрунт ів,	бо	стратегія	агротехнологій	будується	на	цьому	—	на
чіт ких	знаннях	т ого,	чого	не	вистачає	рослині,	що	в	надлишку.	Зараз	у	цьому	господарстві	під	кожну
культуру	вноситься	достатньо	міндобрив.	Якщо	раніше	(хоч	поля	«Пальміри»	—	під	самим	цукровим
заводом)	не	було	можливост і	вносити	дефекат ,	щоб	розкислити	ґрунти,	т о	цього	року	діє	відповідна
програма.	Під	неї	придбали	два	розкидачі	дефекату	—	це	принципово	нова	т ехніка.	Компанія	«Кернел»
вважає,	що	треба	вкладати	кошти	у	відновлення	родючост і.

Золотоніщина	відновлює	зрошенняі
підвищує	родючість	грунтів
Оксана	Криницька,	голова	Золотоніської	райдержадміністрації,	очолює	район	трохи	більш	як
два	роки.	Золотоніщина	в	аграрній	сфері	утримує	позиції	одного	з	провідних	районів	області.	І
це	закономірно,	зокрема,	й	через	те,	що	голова	райдержадміністрації	сама	досвідчений
аграрник	—	керувала	сільгосппідприємством	«Відродження»	у	Шполянському	районі,	звідки	й
родом,	і	яким	керує	тепер	її	батько,	Юрій	Ляшенко.	
Ми	попросили	Оксану	Криницьку	розповісти	про	те,	яку	частку	вкладає	сьогодні	район	у
обласний	«продовольчий	кошик».

	

Валової	продукції	сільського	господарства	район	виробив	за	минулий	рік	6,6	відсотка	від	обласного
показника.	За	2011	рік	аграрники	району	отримали	прибутків	86,9	мільйона	гривень,	рівень
рентабельност і	ст ановив	15	відсотків.
Наші	69	сільськогосподарських	підприємств	т а	46	фермерських	господарств	обробляють	72,9	тисячі
гектарів	ріллі,	це	майже	6	відсотків	ріллі	област і.	
Поголів’я	великої	рогатої	худоби	у	нас	одне	з	найбільших	в	област і	і	ст ановить	27,5	тисячі	голів.	Свиней
у	сільськогосподарських	підприємствах	71,9	тисячі	голів,	птиці	—	571	тисяча.



Твіт

НАДІСЛАТИ

В	2011	році	отримано	найвищий	в	област і	надій	молока	на	фуражну	корову:	5976	кілограмів.	Є
перспектива	в	цьому	році	мати	ще	вищий	результат :	за	півріччя	надій	на	корову	перевищує
минулорічний	показник	за	цей	же	період	на	274	кілограми.
—	В	чому	ви	бачите	потенціал	галузі?
—	Перш	за	все	в	удосконаленні	т а	впровадженні	новітніх	т ехнологій	у	вирощуванні
сільськогосподарських	культур,	у	відновленні	роботи	зрошувальних	систем	(до	речі,	в	районі	8,7	т исячі
гектарів	поливних	земель,	з	яких	поливається	лише	1,2	т исячі),	широкому	впровадженні	нових
технологій	годівлі	т а	утримання	т варин.
По-друге,	в	підвищенні	родючост і	ґрунту	за	рахунок	внесення	органіки	(т орік	внесено	243,4	тисячі	т онн
гною,	т обто	по	3,3	т онни	на	гектар	—	це	найвищий	показник	в	област і),	використанні	сидерат ів,
зайнятих	парів,	деструкторів	соломи	т а	ст ерні,	мінеральних	добрив	згідно	з	потребою.
По-трет є,	є	потенціал	у	подальшому	розвитку	овочевої	т а	плодоягідної	галузі,	т ут 	уже	є	важливі
напрацювання,	отримано	досвід,	який	відшліфовується	щороку.
По-четверте,	в	розширенні	поголів’я	живност і,	перш	за	все	великої	рогатої	худоби,	будівництві	нових	т а
реконструкції	існуючих	т варинницьких	комплексів,	збільшенні	поголів’я	птиці.	В	районі	працює	сім
племінних	господарств	т а	чотири	племрепродуктори	великої	рогатої	худоби.
—	Що	робить	районна	влада	для	підтримки	й	розвитку	агробізнесу	району?	
—	Керівництво	району	тримає	на	пост ійному	контролі	ст ан	агропромислового	виробництва.	Цьому
допомагає	щоденне	спілкування	з	керівниками	т а	спеціаліст ами	господарств,	пост ійні	виїзди	на	місця.
В	районі	діють	програми	„Село	Черкащини”,	„Підвищення	родючост і	грунт ів”,	“Біологізація
сільськогосподарського	скотарства”,	“Розвиток	молочного	скотарства”,	які	передбачають	подальший
розвиток	аграрного	сектору	економіки.
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